

СЕГОДНЯ В номере

1. ВОКРУГ СОБЫТИИ
2. ГОРИ, ПЛАМЯ НОВАТОРСТВА.
3. БРИГАДА «УШЛА» В БУДУЩЕЕ.
4. ЩЕДРОСТЬ ЗА СЧЕТ ГОСУДАРСТВА.
5. ПОЗНАКОМЬТЕСЬ — «НЕВА».
6. ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ УЖЕ НЕ РАЗ.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

НОВОСТИ

Продолжают комментировать

Кубинские газеты продолжают комментировать обмен посланиями между главой Советского правительства Никитой Сергеевичем Хрущевым и президентом Соединенных Штатов Кеннеди относительно прекращения ядерных испытаний.

— Правительство Советского Союза вновь сделало очень важный шаг на пути к практическому заключению соглашения о запрещении ядерных испытаний, — пишет одна из зарубежных газет. — Ясное предложение Советского правительства, — указывает далее газета, — получило поддержку мирового общественного мнения.

Это предложение поддерживает и кубинский народ.

Помощь Союза Советов

Как уже сообщалось, в результате сильного наводнения, причинившего большой ущерб населению центральной и западной части Марокко, тысячи людей лишились крова, уничтожено поголовье скота, погибли посевы.

Общество Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, руководствуясь гуманными принципами и желанием облегчить участь пострадавшего от бедствия населения, приняло решение оказать помощь и направить в распоряжение Марокканского Красного Полумесяца одеяла и медикаменты на общую сумму 9 тысяч рублей.

Расширить международный книгообмен

Вопросам международного книгообмена и задачам его координации посвящено открывшееся в Москве совещание представителей научных библиотек страны.

Докладчик, директор Государственной библиотеки СССР имени Ленина тов. Кондаков, рассказал об установившихся связях библиотеки с учреждениями 89 стран мира. Только в прошлом году за рубеж отправлено более 880 тысяч книг и журналов. Читатели нашей страны в свою очередь могли широко пользоваться различными иностранными изданиями, их было получено около 700 тысяч. На совещании говорилось о перспективах дальнейшего расширения международного книгообмена, способствующего упрочению научных, технических и культурных связей.

Репрессии прекратить

Всемирная федерация демократической молодежи направила президенту Аргентинской Республики телеграмму с протестом против незаконного закрытия нескольких профсоюзных центров.

— Мы требуем, — говорится в телеграмме, — прекращения грубых репрессий против рабочего и студенческого движения, освобождения всех политических заключенных и профсоюзных деятелей и соблюдения конституционных прав и гарантий.

ОГНЯ И ЗАДОРА ВАМ, ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ

Говорим о советах

МОЛОДЫХ

СПЕЦИАЛИСТОВ

СЕГОДНЯШНИЙ молодой специалист должен стать завтра большим командиром производства. Он каждодневно обязан готовить себя к новым сложным свершениям, творчески подходить к любому порученному ему делу.

Куда бы ни прибыл выпускник после окончания высшего учебного заведения, он непременно сталкивается с жизнью нового коллектива, включается в работу производства. Естественно, молодой инженер или техник встречается с различными формами общественной жизни участка, цеха, завода.

Распространенной формой деятельности среди технической молодежи стали советы молодых специалистов. И там, где администрация и руководители общественных организаций с самого начала оказали молодежи соответствующую поддержку и помощь, советы молодых специалистов, как правило, действуют планомерно и активно.

К сожалению, в нашем городе подобных примеров можно привести не очень много. В ряде организаций эту важную и нужную работу так и не сумели организовать, дать ей нужное направление. Примером такого печального опыта являются подразделения управления строительства (секретарь парткома т. Чернодод, председатель группкома профсоюза т. Королев, секретарь комитета ВЛКСМ т. Корбух). И неудивительно, что теперь на строительных площадках о советах молодых специалистов знают только понаслышке.

Не могут похвалиться деятельностью советов молодых специалистов и смежные строительные организации: Сибтехмонтаж, Сибтеплоизоляция, Сибмонтажавтоматика, Дальстальконструкция и целый ряд других предприятий.

Было время, когда объединенные партком, завком и комитет комсомола нефтяников, РМЗ и завода гидрирования горячо взялись за создание крепкого, спаянного и большого совета, но теперь это дело оказалось в заgone, и лишь несколько выделяется деятельность молодежи завода гидрирования. А разве мало дел у технически грамотной молодежи города? Дел хоть отбавляй.

И первое — рационализация. Правда, молодежь никогда не стоит в стороне от изобретательства и рационализации. Существуют на предприятиях и бригады, и организации ВОИР. И если молодежь, задорные люди под руководством советов молодых специалистов глубже выникнут в производство, станут изобретать по плану, то есть именно то, что всего важнее для производства, польза будет двойная.

В сентябре минувшего года в Ангарске побывала бригада Центрального Комитета ВЛКСМ. В ее функции входила проверка состояния советов молодых специалистов. Нужно отметить, что бригада оценила их работу отнюдь не восторженно.

И было отчего. Действующие в ряде организаций советы специалистов очень слабо выникают в жизнь производства, не знают задач, поставленных перед коллективом. Между тем на этих предприятиях, как правило, низкая трудовая дисциплина, часто не выполняются заказы, а то и систематически срываются государственные планы, продукция выдается низкого качества, отсутствует культура производства.

Таких предприятий в нашем городе можно было бы насчитать круглый десяток: цементный, гипсовый и керамический

заводы, мебельная фабрика, молококомбинат, городской автопарк. Здесь руководители и общественные организаторы понимают роль советов молодых специалистов как органов совершенно ненужных и мешающих производству.

Сегодня становится ясно, что городской комитет ВЛКСМ работу по созданию и активизации советов молодых специалистов пустил на самотек. И результаты не замедлили сказаться. Угас огонек.

Настало время, когда о советах молодых специалистов нужно говорить во весь голос. И говорить в широком плане. Уже теперь следует создать такую общегородскую молодежную организацию, которая будет объединять в себе не только молодых инженеров, но врачей, педагогов, художников, музыкантов, журналистов — выпускников вузов и техникумов.

Надо создать городской клуб молодых специалистов с правлением во главе.

У молодой интеллигенции города масса нерешенных проблем, тысячи спорных вопросов. Решить же их можно только коллективно, поэтому встречи непременно пойдут на пользу. Помогут молодежи правильно разобраться в вопросах, которые ежедневно ставят перед нами жизнь.

ПЛАН МЕСЯЦА — ДОСРОЧНО

23 января битумная установка цеха досрочно выполнила план первого месяца пятого года семилетки. На цеховой доске показателей против графы «битумная установка» появился показатель — 108 процентов.

Новый, 1963 год коллектив М. М. Бергельсона начал с того, что выдал государству несколько сот тонн первосортного непланового битума.

М. ШЕДЕНОВ.



На славу трудится бригада прославленного домостроителя Бориса Лапицкого. Пятиэтажный дом монтируется в течение 30 дней — таков темп работы бригады.

На нашем снимке запечатлен момент, когда монтажники приняли на этаж очередную панель. Выше деревьев поднимаются люди. В глубь тайги уходят знатные мастера. Фото А. ЕЛФИМОВА.

ДОКЛАДЧИК был самокритичен. Иначе построить свое выступление он и не мог: уж слишком много серьезных недостатков в работе завода керамического завода накопилось за отчетный период. Вот потому-то вожак профсоюзного комитета А. С. Бабушев вынужден был в своем докладе цифры «роста», «некоторых успехов», «отдельных сдвигов» утопить в цифрах иного рода, называемых обычно в разделе «имеет место ряд недостатков». Впрочем, расскажем обо всем по порядку.

Да, в прошлом году коллектив завода уже 19 декабря рапортовал о выполнении государственного плана по выпуску валовой продукции, дал до конца года дополнительно продукции на 171,8 тысячи рублей. Это большой успех, если учесть, что план по валу в 1961 году был выполнен всего лишь на 53,5 процента. Есть экономия от хозяйственной деятельности, неплохой показатель по выработке валовой продукции на одного работающего—105,1 процента к плану.

А теперь приведем несколько выдержек из отчетного доклада: «...а) не выполнен план по номенклатуре метлахской и облицовочной плитки, в результате чего в 1962 году завод недодал стройкам страны 66 тысяч кв. метров этой продукции;

б) допущен перерасход фонда заработной платы за 11 месяцев 1962 года в сумме 20,7 тысячи рублей...

в) за 11 месяцев отчетного года коллективом завода допущен убыток за счет фактического удорожания себестоимости продукции в сумме 265 тыс. рублей».

Вопроса, ставшего, может быть, уже шаблоном, не избежать: «В чем причины этих недостатков?» Их много, причин, объективных и необъективных. Назовем несколько. Преимущественно необъективных.

Что и говорить, нелегко писать отчетный доклад, когда доподлинно известно: в многочисленном заводском коллективе нет (ни одного!) ударника коммунистического труда. Размах соревнования за коммунистический труд принято сравнивать с мощным весенним разливом полноводной реки. На керамическом—чуть слышно журчит жалкий ручеек.

Об этом уже был большой и серьезный разговор на бюро ГК КПСС, и выступавшие на собрании лишь подтвердили, что положение дел с соревнованием на заводе обстоит из рук вон плохо.

«ЧЕЛОВЕКО-ДНИ»

ЧТО-ТО ОБИДНОЕ кроется в этом термине—«человеко-дни». Но когда речь идет о прогульщиках, то, пожалуй, можно согласиться с таким нелепым словосочетанием. Кстати, на керамическом заводе с ним не только соглашались, но и мирятся. Вернее, мирятся с теми, кто прогуливал рабочие дни.

В докладе приводилась такая цифра: за отчетный период было «совершенно 1669 прогулов человеко-дней». Объясняется это одним—отсутствием настоящей воспитательной работы среди рабочих. В цехах очень редко выступают лек-

тревожных, вских, а о сделанном де—105 человек, экономический эффект от внедрения предложений —ни слова. Примерно в таком же духе говорилось и о серьезных, за год — 41,6 тысячи рублей. «Однако следует признать...» Признать приходится очень многое. И это «многое» сводится к безопасности труда. Опять-таки было приведено много фактов: слу-чаев травматизма стало больше, на многих объектах—закламлен-

низации и автоматизации процес-сов.

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

ВЫСТУПАЯ на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, Н. С. Хрушев говорил, обращаясь к руководящим товарищам: «Вы пойдите к рабочим, откровенно поговорите с ними и скажите, что надо поднять на такой-то уровень производительность труда и за счет чего это можно сделать. Рабочие сами нам подскажут лучше всякого начальника цеха, потому что у каждого рабочего есть свой резерв...без резерва рабочий не живет».

К сожалению, на керамическом заводе с рабочими почти не советуются. Много на сегодняшний день здесь серьезных недостатков в нормировании, до сих пор не работает постоянно действующее производственное совещание. В отчетном докладе эти факты констатировались, но не больше. А жизнь требует другого: идите к рабочим, товарищи руководители завода, шире привлекайте их к управлению предприятием, больше советуйтесь с ними. Только в этом случае можно покончить с текучестью кадров, наладить постоянное трудовую дисциплину, развернуть соревнование за коммунистическое отношение к труду, повысить, в конечном итоге, производительность труда. Вот с этого, пожалуй, и нужно начинать работу новому составу завода, если он на деле хочет быть во главе коллектива, вести его на борьбу за досрочное выполнение заданий пятого года семилетки.

**А. РЕЗНИКОВ,
Г. ЯКОВЛЕВ.**

(Наши нештатные корреспонденты).

МАЛО ПРИЗНАВАТЬ ОШИБКИ

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Инженеры, техники, мастера с докладами и беседами перед рабочими не выступают. За примером далеко ходить не следует: сам т. Бабушев в цехах был редким гостем. Гостем! Так и было сказано выступающими в прениях.

Более или менее активно действовали «карательные органы»—сатирические стенгазеты и товарищеские суды. Но высмеивать и осуждать прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины—это мера действительная, но не главная. Нужна повседневная, кропотливая воспитательная работа.

Но об этом, как заявил в своем выступлении работник цеха ширпотреба т. Селиванов, никто не думает. Вот молодежи завода в свободное время и некуда деть себя: в ДК «Дружба» идут доверенные фильмы, катка нет, самодельность не организована. И тянутся люди... к бутылке.

НАМ БЫ ЛЕТО...

КАК В ОТЧЕТНОМ докладе, так и особенно в выступлениях рабочих много говорилось, что завод плохо подготовился к работе в зимних условиях. Именно это является причиной того, что, например, среди рабочих сортировочного отделения в пехе обжига много простудных заболеваний. Сквозняки здесь гуляют как хотят. Плохо подготовлены к зиме плиточный, капсульный, санфаянсовый цехи. В последнем, например, вентиляция не работает. Пыльно в плиточном цехе. Женская гардеробная здесь очень тесная. В цехе обжига нет аварийного света.

«На собраниях, — говорит слесарь т. Луговой, — говорим об этом много. Но лишь факты регистрируем. А что делается для устранения недостатков—в этом никто перед рабочими, не отчитывается». Можно смело сказать, что не отчитывался в этом и завод.

Да, фактов приводилось много,

причина—работой этой никто настоящему не руководит. Есть в этом большая вина инженера бриза т. Лебедевой (безынициативный товарищ, мало общается с рабочими, не изучает так называемые узкие места), повинны и начальники отдельных цехов (у них все руки не доходят до рационализаторов). Но не в меньшей степени был повинен и завод.

«Наша организация рационализаторов еще молодая. Нам нужна помощь. Но заводом ни разу не заслушивал нас, хотя я предлагал это сделать т. Бабушеву». Это слова самого руководителя ВОИР т. Страшнова. Комментарий, как говорится, излишни. Нередко рационализаторские предложения залеживаются под сукном. И это в то время, когда на заводе непочатый край работ по малой меха-

МЫСЛИ... В ЗАГОНЕ

МОЖНО ПРИВЕСТИ несколько хороших примеров. Рационализаторов на заво-



Большую работу ведет главный технолог завода ЖБИ-4 Юрий Владимирович Беллев. Его задача —увеличить долговечность панелей. Прделано более 40 опытов. Результаты хорошие. Долго не удавалось в газосиликате получить нужную прочность, вес. Теперь это не проблема.

Есть новый строительный материал газосиликат, изготовленный на основе сернокислого глинозема.

На снимке: Ю. Беллев.

Обгоняющая ВРЕМЯ

—1—

ВОСКРЕСЕНЬЕ. Для всей бригады было оно необычным. Провожали своего старшего товарища, с которым бок о бок проработали не один год, которого уважали за общительность, за умелые руки, за простоту и в то же время за горячую принципиальность. Покидал бригаду Федор Иванович Мордвинов, уходил на пенсию.

Бригада собралась дружно, никто не заставил себя ждать. Врывались люди с мороза радостные, с подарками.

Вот Алексей Масликов, сверкая глазами, гордо вскидывает свои нарядные каштановые усы при словах приветствия... Вот заядлый рыбак Степан Лучков не замедлил рассказать «диковинку» о том, что рыба при подледном лове хорошо клюет на хлебный мякиш, смоченный в керосине... Вот рослый Григорий Довженок, в бригаде привыкли называть его просто Гриша... Затем повалила

молодежь—и просторная комната едва вместила всех. Зазвенели тосты... Разгорелось веселье. От души желали Федору Ивановичу «жить не тужить» еще долгие годы.

Не было основания грустить в этот день и самому Федору Ивановичу: все прошедшие годы он отдал людям честно и бескорыстно; ни разу не подвела его рабочая хватка, не подвели натруженные умелые руки.

Федор Иванович—плотник. Но работал он и бурильщиком, и землекопом, и забойщиком, и подрывником, и старателем на приисках... Довелось в юношеские годы прокладывать Турксиб, затем строить дома в дальневосточной тайге. Десять лет проработал на Крайнем Севере. Здесь, в Ангарске, Федор Иванович с самого первого дома начал строительство квартала «А». Сначала был в бригаде Боженова, пока не перевели в специализированную бригаду плотников, — в эту самую бригаду, которая теперь расставалась с ним...

И все-таки, глядя в этот день на молодых, полюболюбивших ему парней бригады, Федор Иванович где-то в глубине души чувствовал, как тяжело ему будет расставаться с ними.

—2—

ПРОШЕЛ год. Трудно застать Федора Ивановича дома. Не сидится То в городе у него дела, то родную бригаду бежит попро-

ведать. Стоит появиться на участке, как гримовцы в несколько голосов:

—Дядя Федя, давай к нам! Как жизнь?

А дядю Федю прежде всего интересуют результаты работы.

—На 160 процентов...

—Ну-у, ребята, подкачали,— журит плотников Федор Иванович.

А потом, в обеденный перерыв, в теплушке он рассказывает о жите-быть. А рассказать ему есть что: повидал он много, испытал—тоже. Глаза у Федора Ивановича всегда добродушные. Не привык он за свою жизнь тужить, падать духом.

Но нет-нет да и не выдержит душа Федора Ивановича: не раз в трудные минуты для бригады подходил он к бригадиру с просьбой:

—Давай помогу. Возьми в бригаду.

—Вам, дядя Федя, отдыхать надо: вы свое отработали, — отклоняли просьбу плотники.

И в шутку добавляли:

—Да и что люди скажут: вот, мол, без старика не могли справиться.

После посещения бригады Федор Иванович шел в Старикю, к себе домой, и думал: «Молодцы, ребята. Жмут. А бригадир-то...»

—3—

БРИГАДИРУ Николаю Гримо-ву 25 лет. Широкоплеч, богатырского телосложения. Этим

он и выделяется среди плотников своей бригады.

После демобилизации из армии Гримов «пошел в строители». Но не бригадиром. Год работал звеньевым, Присматривался. Многие приходилось испытать, почувствовать. Многие Николаю просто не нравилось. И вот когда его назначили бригадиром, дела в бригаде пошли по-другому: увеличился темп работы, увеличился фронт работы... Но и здесь не все сразу было гладко: была смекалка, да не было опыта. Опыт приходил в работе.

Наверное, 14 пар рук для бригады было бы недостаточно, если бы не настоящее горячее сердце у каждого, если бы не это сердечное отношение каждого к труду, к коллективу.

В бригаде все работают по одному, третьему разряду, за исключением новичков. Здесь—взаимное доверие. Испытанные горячей дружбой, общим трудом, люди пришли к выводу: «Нет в бригаде работника, который работал бы хуже меня».

—Каждый готов пойти на любую работу,—говорит Степан Лучков.—И нет надобности проверять... Все заране знают: будет сделано на славу!..

И невозможно не верить им. —Вот идешь иногда по городу,—с досадой замечает Николай Неведомский.—Вдурь подтеки с крыши... А ты—сам строитель. На душе как-то... сразу не то...

С ДЛИННОЙ рукой — на паперты! Так говорили в старину попрошайки.

Но поскольку процент действующих церквей сейчас ничтожен, любителям магической фразы «Подайте Христа ради» приходится искать новых путей. И они нашлись. И отдача не та — эффективнее. Так сказать, производительность труда дала резкий скачок вверх. К тому же не нужно надевать спецодежду в виде живописных лохмотьев, и в сложных метеословениях торчать удлинённый рабочий день на паперти, собирая медяки.

Сейчас это делается значительно проще. Почистит щеточкой свой дорогой повседневный костюм человек, имеющий средний заработок около 300 рублей в месяц, и пока достает из холодильника лимон чаю, вдруг ошутит «стесненность в средствах». Что тут делать? Не идти же на перекресток просить — неудобно, можно знакомых встретить, да и в милицию того и гляди попадешь.

Собственно говоря, вступил стал бы излишне совестливый человек, с ограниченной фантазией и размахом. Мало того, он подтянулся бы и, хоть с трудом, стал бы укладываться в бюджет из «каких-то» трехсот рублей своего среднемесячного заработка.

Однако начальник отдела технического снабжения УПП Николай Данилович Агамамедов рассудил иначе. В такие «скромные» бюджеты пусть укладываются всякие там «рядовые личности», а у него другие запросы!

Подсчитал он свои «скромные» ресурсы: 240 рублей зарплаты за последний месяц, 240 — квартальная премия, 550 рублей отпускных за два месяца — ахнул! Набралось всего-то с тысячу рублей.

«На эти деньги и до Усоляя не доедешь!»

И Николай Данилович в аварийном порядке строчит за-

панное слезами заявление в местный комитет профсоюза УПП. Прошу, дескать, оказать материальную помощь для поездки к родителям, которые уже несколько лет не видали своих внуков.

Прочитав это заявление, часть членов месткома умилилась: «Как трогательно он пишет...», и решила оказать помощь, а часть выразила робкую надежду: может быть, и на своих доберется, если, конечно, не арендовать персональный самолет, а в общем порядке, как все пассажиры.

Во время первого заседания к общему мнению не пришли и решили обследовать степень бедственного состояния Николая Даниловича. Для этой цели была назначена комиссия из членов месткома Л. Бычихиной и В. Кузнецовой. Обследовали. Доложили. И всем стало ясно, что ангара с персональным вертолетом, а тем более прогулочной ракеты у Агамамедова нет, а посему решили: «Оказать ему материальную помощь для восстановления «пошатнувшегося» финансового положения».

Думаете, он один такой? Как бы не так! Диане Васильевне Сапожниковой на бензин для собственного автомобиля денег вполне хватало, но здесь не из меркантильных, а из чисто познавательных и спортивных побуждений она подала заявление, правда, с иронической фразой: «Неужели дадут?»

И не одно и не два было таких заявлений. Так что у начальника УПП С. Васильева чуть удара не случилось от открытия, в каком «бедственном состоянии» находится часть работников управления. Однако руководители УПП быстро оправались и дали команду — делить деньги из фонда предприятия прекратить. Но так как без местного комитета руководитель предприятия не имеет пра-

ва выделять материальную помощь, пришлось срочно назначать постоянного представителя администрации для участия в разборе заявлений.

Заместитель начальника УПП И. Пинчук, аккредитованный на эту роль, оказался непокладистым, и на заявлениях и в протоколах запестрели отказы ретивым просителям. Но было уже поздно. Когда в конце года действительно потребовалось оказать материальную помощь низкооплачиваемой работнице управления П., матери-одиночке, вдобавок удочерившей ребенка родственницы, фонд управления был исчерпан. Нет, исчерпан звучит слишком порядочно. Он был просто разграблен. Конечно, денег для оказания помощи этой работнице нашли, но уже из другого фонда.

Могут сказать, зачем ворошить историю, год закончился, первичная партийная организация, наверно, разберет на сво-

ем очередном собрании моральное кредо («хватай, где можно») коммуниста Агамамедова, а местный комитет профсоюза переизберут. Но ведь скоро начнется новая полоса отпусков, а «на знойном юге, под плеск морской волны» всегда ощущается недостаток в приятных шестидесяти полновесных рублях. И опять потекут слезливые заявления с самыми ошеломляющими формулировками и потянутся длинные руки попрошайки.

Поэтому к сезону отпусков нужно подготовиться. Продуманно. Серьезно.

Во-первых, локализовать сопротивление начальника УПП Васильева о выдаче необоснованных воспомоществований каким-либо безотказным приемом, ну, например, обвинить его в зажиме инициативы общестественности или в чем-либо похожем на это.

Во-вторых, ликвидировать

уровнировку и установить специальную таксу, в которой учесть не только дальность мест отдыха, но и повышенные размеры помощи тем, кто получает такие ставки, как Агамамедов.

А может быть, поступить проще и навести в этом деле строжайший порядок. Такой, какой предусмотрен советскими законами, ударив как следует по длинным рукам попрошайки. Попутно надо не забыть и тех, кто проявляет щедрость за счет государственного кармана. И сделать это надо не только в УПП, а и во многих других организациях и учреждениях города, где не перевелись такие, как Агамамедов и сердобольные жертвователи типа месткомовских деятелей из управления производственных предприятий.

И сделать это надо незамедлительно.

Д. ГОРДИЕНКО.

„НЕВА“ — ЖУРНАЛ ленинградский

«НЕВА» — молодой литературно-художественный, общественно-политический журнал: в апреле ему исполнится всего лишь семь лет. Журнал ищущий — и во внешнем оформлении, и по содержанию. Популярный — начал с тиража в 50 тысяч экземпляров, а на 1963 год пришлось уже 180 тысяч желающих приобрести его для чтения.

В нашей стране много литературно-художественных журналов — и в России, и в других республиках. Чаще всего это «толстые» журналы без иллюстраций, либо «тонкие» — иллюстрированные. «Нева», а вслед за ней журналы «Москва» и «Дон», необычны по типу: это объемистые иллюстрированные ежесыжники. В «Неве» есть и две вклейки на мелованной бумаге — цветная, чаще всего знакомящая с работой того или иного ленинградского художника, и дуплексная, двухцветное фото. В последнее время — это фотопутешествие по Ленинграду: аэропорт города, фабрика «Красное знамя», художественно-промышленное училище имени Мухомовой, Пуб-

личная библиотека имени Салтыкова-Щедрина...

«Нева» была задумана как советский семейный журнал, в котором нашли бы для себя чтение и старшие, и юные, и даже младшие члены семьи, люди разных пристрастий и интересов.

Кроме стихов и прозы, в журнале прочно закрепились за собой место отделы публицистики, критики, искусства в рядом с ними «малогабаритные» — «Сатира и юмор» и «Из почты «Невы».

Читать журнал не всегда начинают с начала — многие тянутся сперва именно к «Почте «Невы». Это — смесь, пестрый отдел разнообразных новостей, любопытных историй, находок, интересных встреч — чего угодно. Коротенький текст — и фотография. Этот отдел прочитывается всегда.

Репутация журнала определяется многими факторами, но прежде всего — направлением. В «Неве» оно всегда боевое, целеустремленное.

Гордостью «Невы» остается первенство публикации второй книги «Поднятой целины» Михаила Шолохова. Трудно за-

быть дни, когда этот взыскательный мастер завершал свой труд, заново переписывал в Москве главы, выношенные и не раз уже переписанные в Вешенской, работал с редактором. А последняя глава, обдуманная и решенная давно, переписывалась несколько раз.

В журнале давно уже существует рубрика «Первая повесть», многие молодые прозаики начали свой путь в «Неве». Назовем хотя бы Глеба Горышина, Виктора Банькина, Веру Чубакову, Евгения Карпова, Вильяма Козлова, Юрия Слупухина. Каждый из них, вспоминая начало своего пути, наверное, помянет добрым словом товарищей из редакции «Невы». В отделе поэзии тоже не редкость подборки стихов под названием «Голоса молодых».

Публицистика журнала имеет ряд разнообразных рубрик. Немало достойного внимания напечатала «Нева» под рубрикой «О Ленине», возникшей еще в начале 1957 года. Даже наиболее требовательный, подготовленный читатель с интересом читает в отделе публицистики статьи по вопросам науки Владимира Львова, того самого Львова, которого заметил когда-то, еще в пору юности, Циолковский и который вырос теперь в мастера научной публицистики. В этом отделе можно найти статьи и очерки о замечательных людях — героях семилетки, о борцах за мир, о многих проблемах, волнующих нас всех.

Одним из правофланговых в отделе критики является писатель Алексей Югов, не так давно награжденный орденом Трудового Красного Знамени за свои литературные заслуги. Это — человек, любящий и превосходно знающий родной русский язык, последовательно выступающий против обеднения и против обмеления литературных рек. В отделе критики, как и в прозе, «Нева» растит также немало новых одаренных критиков.

(АПН).

На снимке нашего фотокорреспондента Александра Елфимова запечатлен старший инженер производственно-технического отдела СМУ-3 М. И. Буслов. На счету командира производства не одно рационализаторское предложение. Экономический эффект составил около десяти тысяч рублей.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА 25 января 1963 г. Стр. 3.

ГДЕ КУПИТЬ КНИГУ?

Вы хотите купить интересную книгу? В квартале «А» это не так просто сделать. Единственный магазин в воскресные дни вообще не работает, а в субботние закрывается к тому времени, когда кончается рабочий день на предприятиях города.

К тому же в магазине очень маленький выбор художественной литературы, а учебников для средних и высших учебных заведений и технической литературы вы вообще не найдете. Поэтому в работу магазина нужно как можно скорее вмешаться книготорговцу, изменить часы торговли и обеспечить магазин книгами, исходя из спроса покупателей. Было бы целесообразно открыть книжный киоск и в помещении кинотеатра «Юность».

В. ТИХОНЬКИХ, слушатель факультета журналистики.

—5—

И ЛЕТ монтаж крыши. На одном конце еще устанавливаются стропила, укладываются черепичные брусья, а на другом конце уже «владения» жестянщиков: они ставят свесы, желоба. Не проходит и двух смен, и скелет крыши уже готов. Теперь — кровельные работы.

А было время, когда плотникам приходилось ждать жестянщиков, и наоборот, жестянщикам — плотников. Но когда бригада присвоили звание бригады коммунистического труда, пришла мысль: все работы, в том числе и работы жестянщиков, выполнять самим, своей бригадой.

Все 14 человек из бригады — плотники. Но они же и жестянщики, кровельщики, сварщики, крановщики, такелажники, землекопы... И если надо будет, другие профессии приобретут.

В самый канун нового, 1963 года кто-то из плотников бригады в порядке размышления сказал:

— В каком году мы работаем? Неизвестно. Во всяком случае, наступающий-то год мы уже завершили.

И никто не собирается оспаривать сказанное.

Бригада уже «вшла» в наше будущее.

Инн. НОВОКРЕЩЕННЫХ.



И укладывает Николай желоба так, чтобы ни одна капля не «прошла» мимо водосточной трубы, чтобы ни одному строителю не было совестно за его работу.

—4—

И ЗМЕНИЛОСЬ многое в бригаде. Трудно сейчас прямо назвать причину: то ли бригадир настоящий, то ли жизнь увлекла своим потоком... Правда, и раньше бригада никогда не роняла своей марки, но изредка появлялись случаи, когда кто-нибудь приходил утром на работу с тяжелого похмелья. Замечалось это за Алексеем Масликовым, за Володей Юрловым. Но нашел Гримов подход к ребятам...

А перед Новым годом курить полбригады бросило. Пришел как-то Гриша Довженок на работу и заявил:

— Хочу бросить курить.

Для некоторых эти слова были неожиданными и смешными:

— Вот когда бросишь, тогда и скажешь.

А через некоторое время Гриша за обедом весело потребовал:

— Бригадир, строй мне отдельную теплушку. Не хочу вместе с курящими. Полмесяца не курю.

А прошло еще несколько дней — перестали дымить папиросами Алексей Масликов, Николай Неведомский, Сергей Полищук, Василий Довженко...

Надо решать скорее

Вопрос, поднятый П. Мелкоступовым в статье «По опыту горьковчан», заслуживает внимания. Действительно, большая раздробленность и разобщенность жилищного хозяйства мешает поставить на более высокий уровень профилактическую работу, обслуживание и сбережение жилого фонда, который продолжает из года в год усиленно расти, а система сохранения этого крупного народного достояния оставляет желать лучшего.

В Ангарске насчитывается свыше 40 домоуправлений. Но чем занимаются эти маломощные организации? Вся их практическая деятельность сводится к сбору квартирной платы, выдаче справок да руководству 6-8 дворниками. Не случайно в связи с этим поднимается вопрос: нужен ли вообще домоуправляющий? Ведь дворниками не менее квалифицированно может распорядиться инженер домоуправления, а справку о составе семьи с таким же успехом напишет паспортист, бухгалтер или счетовод.

Эксплуатация жилого фонда и обслуживание жильцов также оставляет желать много лучшего. Хотя бы эти два «хозяйина», которые появляются в доме, когда дело доходит до ремонта сантехники: один чинит кран холодной воды, другой этим же самым ключом отвинчивает кран горячей воды. И сохрани господь, если кто-нибудь из них нарушит инструкцию! Нелепость очевидна. Теперь требуется разумное решение. И если оно будет, то, безусловно, жилищно-эксплуатационные конторы станут единственными и полноправными хозяевами многочисленных жилых и общественных зданий. Хотелось бы, используя права старого жильца, вслух высказать некоторые замечания, которые, на мой взгляд, следует учесть при организации ЖЭК. На должности начальников контор надо назначать грамотных, способных, энергичных, болеющих душой за порученное дело людей, хорошо разбирающихся в комму-

нальной службе, в ремонте и эксплуатации зданий, людей, которым чужда черствость и бюрократизм. Я не хочу сказать, что в ЖКУ нет хороших людей, напротив, многих из них я знаю много лет. Они долгими годами терпеливо, творчески трудятся на этом нелегком поприще. Но когда видишь, что жильцы стремятся сделать уют в квартире, сажают деревья и цветы, а рядом по нескольку дней стоят ящики, полные мусора, то это говорит о многом, а прежде всего о большом неуважении к жильцам и плохом исполнении своих обязанностей стедельными работниками жилищно-коммунальных учреждений.

Вопрос, выдвигаемый начальником ЖКУ нефтяников Мелкоступовым, важный и нужный, он требует быстрого решения.

Жилищно-коммунальным управлением на основе опыта, заимствованного у горьковских коммунальчиков и свердловчан, подготовлены все выкладки, все расчеты. Горисполкому остается только проявить определенное желание и утвердить это нужное мероприятие в Восточно-Сибирском совнархозе.

Л. ЛАММ,
нештатный сотрудник редакции.

В КАЧЕСТВЕ ДЕКОРАЦИИ

АВТОМАТИЧЕСКИЕ линии, станки-автоматы—какое огромное облегчение приносят они человеку. Сейчас автоматы приходят не только в производство. Сколько их, добрых помощников человеческих рук, используется в быту, на предприятиях общественного питания, в торговле. Сейчас даже трудно представить, чтобы в прачечной, например, применялся ручной труд. Умные, добрые машины делают ту же работу намного быстрее и ничуть не хуже.

В последнее время множество автоматов пришло и в торговлю: для продажи газированной воды, растительного масла, молока. Они намного разгрузили наших продавцов. Но в наших магазинах автоматы по чьей-то воле стоят в бездействии. В магазине № 60 УРСа нефтяников установлены два автомата по продаже пастеризованного молока. Эти автоматы вам ничем не помогут, потому что они только занимают место в магазине—они не работают.

Почему? На этот вопрос ответить очень трудно. Тут получается типичная присказка про Ивана и Петра, которые кивают друг на друга. В магазине говорят, что автоматы, мол, неисправны, на чальник же конторы МТС УРСа нефтяников, которая должна наладить их, Масальский утверждает, что автоматы совершенно исправны и просто администрация магазина не может найти человека, который обслуживал бы эти автоматы.

Стоит автомат по продаже растительного масла в магазине

№ 20 УРСа нефтяников. Но он так же, как и его «молочные братья» из 60 магазина, бездействует. И опять же это зависит от конторы МТС УРСа нефтяников. Последняя же сваливает вину на Иркутскую контору «Росторгмонтаж»: в автомате, дескать, производственный дефект и исправить его должна контора. Но контора не шлет какие-то части.

Пора бы руководителям торговли понять, что автоматы созданы не для украшения.

Н. ПОПОВ,
рабкор.

РАЗГОВОР ШЕЛ О СТАТЬЕ

—Галя, тебе нравится звездочка?
—Нравится.
—Хочется носить такую?
—Очень.

И вдруг, чего-то испугавшись, девочка почти закричала: «Нет, нет, я не хочу, я не буду...»

Почему? Потому что Иван Тимофеевич Кадишук, работник СМУ-4, и его жена Мария Яковлевна, работница СМУ-7, решили сделать из своей дочери такого же яркого «свидетеля Иеговы», как и они сами. Об этом рассказывала наша газета 30 ноября 1962 года в статье «Вместо звездочки паук».

На эту статью мы получили ряд откликов, в которых читатели с гневом осуждают родителей Гали и интересуются вопросами воспитательной работы в СМУ-4 и СМУ-7, где работают супруги Кадишук.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ПРОИЗВОДИТ НАБОР на пятимесячные курсы операторов (рабочих-технологов). Набор производится из числа демобилизованных из Советской Армии, с образованием 7-10 классов. Стипендия 52 рубля. Общежитие предоставляется.

Начало занятий — 15-20 февраля 1963 года.

Обращаться: г. Ангарск, ул. Героев Краснодона, № 12, ход со двора, или 61-й квартал, дом 3. (39)

ЗАВОДУ № 1 УПП срочно требуются рабочие следующих специальностей: бетонщики, углеподатчики-золишки, грузчики, электрики, кочегары (мужчины и женщины).

За справками обращаться по адресу: 13-й район, остановка автобуса «ГКПП», завод № 1 УПП, отдел кадров. (47)

Блюденев Георгий Васильевич, проживающий в Ангарске, квартал 60, дом 23, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Блюденевой Надеждой Ивановной, проживающей в г. Челябинске, ул. Свободы, дом 79, кв. 5.

Дело будет слушаться в Ангарском народном суде. (44)

Куликов Дмитрий Дмитриевич, проживающий в Ангарске, квартал 86, дом 9, квартира 5, возбуждает дело о разводе с Куликовой Светланой Владимировной, проживающей в г. Запорожье, пос. Димитрово, ул. Армейская, 5.

Дело будет слушаться в Ангарском городском народном суде. (36)

Казарский Михаил Михайлович, проживающий в Иркутской области, станция Мегет, село Зуй.Тракторная, № 36, возбуждает дело о разводе с Жерековой Валентиной Дмитриевной, проживающей в Иркутской области, станция Мегет, ул. Пушкина, № 36.

Дело будет слушаться в Ангарском городском народном суде. (42)

Баранов Самуил Иванович, проживающий в Ангарске, 13-й район, дом 2, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Барановой Марией Федоровной, проживающей в Ангарске, квартал 72, дом 3, кв. 22.

Дело будет слушаться в наркурде города Ангарска. (41)

По поручению нефтяников к нам в редакцию пришел работник 39 цеха Дмитрий Фещенко. Он от своего имени и имени своих товарищей по работе Чан Фа Ю. Гигбергана, Самсонова и других требует лишить Калишук родительских прав.

В декабре на первом участке СМУ-4 состоялось собрание, на котором были подняты вопросы воспитательной работы и обсуждена статья «Вместо звездочки паук».

Собрание отметило, что факты, приведенные в статье, подтвердились.

Рабочие участка строго предупредили Калишuku.

Собрание постановило, что если Калишук в течение двух месяцев не изменит отношения к воспитанию своих детей, то будет поставлен вопрос о лишении их родительских прав.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Ангарске (33 квадратных метра, со всеми удобствами: ванна, газ, балкон) на 2-комнатную или однокомнатную квартиру с удобствами в г. Риге, Сочи, Сухуми.

Обращаться по адресу: 85 квартал, дом 7, кв. 74 или г. Рига, 15, Эммас. 10-а. кв. 4 после 5 часов. (53)

Меняю деревянный дом в поселке Байкальске, улица Цеховая, 17, на отдельную двухкомнатную квартиру в Ангарске.

Обращаться в любое время. (59)



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Парни одной деревни, 13, 15, 17, 19, «ПОБЕДА» — Дни любви, 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 22, «АНГАРА» — Большой вальс, 11, 13, 15, 17, 19, 21, «ЮНОСТЬ» — Столь долгое отсутствие, 10-50, 12-40, 14-35, 16-30, 18-20 20-15, 22-05. Кино-сборник, 10.

«ПИОНЕР» — Дети капитана Гранта, 10, 15-10, Азбука страха, 11-40, 13-25, 16-50, 18-35, 20-20, 22, Зеленый зал. — Мир дому твое-

ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

1. **ЖУРНАЛИСТ МЕ-НЯЕТ ПРОФЕССИЮ. ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ СКАЗКУ.**
2. **ПО СЛЕДАМ СИГНАЛА. «ПОНУЖДЕНИЕ К МОЛЧАНИЮ».**
3. **ОБЗОР ВАШИХ ПИСЕМ, ЧИТАТЕЛИ.**
4. **СТАТЬЮ К ГОДОВЩИНЕ ДОСААФ.**
5. **О ДЕЛАХ КОМСОМОЛЬСКИХ.**
6. **«СЛОВО ИМЕЕТ НОС»...**

Показывает Иркутск

25 января, ПЯТНИЦА

- 10.30 — Художественный фильм «Огонек в горах».
- 19.00 — Телевизионные новости.
- 19.15 — Передача из цикла «Политика и религия».
- 19.35 — Цирк, Передача 2-я.
- 20.05 — Художественный фильм «Человек меняет кожу». II серия.
- 21.15 — Телевизионный журнал «Электрон».
- 21.40 — Для работников сельского хозяйства. Телеочерк «В гостях у Антоника», «Шумят сады» и «Стебутовские умельцы».
- 22.10 — Концерт.
- 22.40 — «Со всех широт».

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

му. 20-10, Любовное свидание, 16-30, 18-15, 21-20.

«ОКТАБРЬ» — Три мушкетера, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — После свадьбы, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

С 28 января—Три мушкетера. Открыта предварительная продажа билетов.